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Депутатам 

Мажилиса Парламента 

Республики Казахстан 

 
На депутатский запрос № ДЗ-263  

от 11 июня 2025 года 

 

Уважаемые депутаты! 

 

Рассмотрев депутатский запрос касательно верификации мобильных 

устройств по IMEI-кодам, сообщаем следующее. 

Согласно действующему законодательству функции по формированию, 

сопровождению и развитию базы данных идентификации кодов (далее – БДИК) 

возложены на РГП «Государственная радиочастотная служба»  

(далее – ГРС). 

В январе текущего года в Правила регистрации абонентских устройств 

сотовой связи введена норма об обязательной верификации IMEI-кодов 

абонентских устройств сотовой связи (утверждены приказом МЦРИАП от 23 мая  

2018 года № 226). 

В рамках реализации данной нормы Комиссией по определению 

соответствия владельца информационной системы квалификационным 

требованиям проведена процедура отбора поставщика согласно требованиям 

ГРС. 

По итогам ТОО «ATS Mediafon KZ» (далее – поставщик) определено 

поставщиком услуг по верификации и 4 апреля 2025 года с ним заключено 

соглашение о сотрудничестве.  

Вместе с этим допуск альтернативных поставщиков к оказанию данной 

услуги открыт на постоянной основе при соответствии квалификационным 

требованиям ГРС и на основании заключения указанной комиссии. 
Справочно: квалификационные требования включают наличие инфраструктуры, 

здания, соответствующих единым требованиям ИКТ, программного обеспечения, 

технической возможности для доступа к базе GSMA, консультационной службы и 

правоспособности субъекта предпринимательства. 

При этом по информации Министерства цифрового развития, инноваций и 

аэрокосмической промышленности, формирование текущей стоимости 

верификации (3932 тенге) осуществляется хозяйствующим субъектом исходя из 
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фактических и прогнозируемых затрат, включая оплату доступа к базе GSMA, 

интеграцию с системами государственных органов, содержание защищённого 

дата-центра, техническую и пользовательскую поддержку (сайт kz-imei.kz). 

Аналогичный механизм действует в Узбекистане, Кыргызстане, 

Таджикистане, Азербайджане и Турции, а в ряде стран стоимость на подобные 

услуги превышает 4000 тенге. 

Также отмечается, что при верификации мобильных устройств в 

информационной системе мониторинга и идентификации абонентских 

устройств IMEI-коды не требуют использования персональных данных.  

В целом с момента легализации системы верификации IMEI-кодов в 

систему было внесено свыше 12 млн устройств импортерами, что в 3 раза 

превышает ежегодное количество продаж новых устройств на казахстанском 

рынке и «обеляет» рынок. 

Учитывая положительную тенденцию легализации рынка, выполнение 

поставщиком обязательств, а также возложенные на него расходы по 

сопровождению процессов верификации, действующий формат отвечает 

установленным требованиям.  

Касательно вопроса передачи функции верификации уполномоченному 

государственному органу сообщаем, что в случае передачи в государственное 

ведение потребуются внесение изменений в законодательство и выделение 

дополнительных бюджетных средств. 

По итогам проводимой работы по выявлению схем ввоза серых партий 

мобильных устройств и иных нарушений, принятия мер по закрытию каналов 

незаконного ввоза уполномоченными органами в Ваш адрес будет представлена 

дополнительная информация. 

 

 

     О. Бектенов 

 

 

 

 

 


